

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 24 de Marzo de 1903

Núm. 66

LA ANUNCIACION

Los tiernos suspiros, con tanto amor lanzados por el corazón virginal de María, de tal manera hirieron el Corazón de Dios que, enamorado de Ella y apiadado de los hombres, resolvió llevar á cabo desde luego la obra inefable de la Encarnación, preparada con las lágrimas y clamores de cuarenta siglos. En aquella época la santísima Virgen vivía ya en la pequeña ciudad de Nazaret, y se hallaba desposada con un varón justo, llamado José, descendiente, como Ella, de la casa de David. Esto es lo único cierto que sabemos por el sagrado Evangelio acerca de los hechos que precedieron al gran Misterio de la Anunciación; todo lo demás se funda en tradiciones más ó menos piadosas y en revelaciones privadas más ó menos fidedignas, y no es extraño que los santos Padres, los teólogos y los más insignes comentadores de la Escritura, se hallen en estas cuestiones divididos en muchos y aun contradictorios pareceres. A tres pueden reducirse los puntos principales sobre que discrepan unos de otros, y que procuraré aclarar, antes de pasar adelante, á fin de ilustrar la piedad de mis lectores y ponerlos al tanto de lo que, por referirse á los dos más santos Esposos que han pisado la tierra, merece sin duda fijar nuestra atención; conviene á saber: primero, al tiempo en que María y José contrajeron matrimonio; segundo, á la edad que entonces tenía el santo Patriarca, y tercero, al modo con que se realizó dicho matrimonio.

Preguntan en primer lugar los críticos, si cuando el ángel anunció á María el Misterio de la Encarnación y se realizó éste en su purísimo seno, San José era sólo Esposo ó prometido de la Virgen, ó si se había ya verificado su matrimonio con María.

El célebre escriturario P. Patrizi, en su clásica obra sobre los Evangelios, no teme asegurar, apoyándolo con mucho aparato de erudición, que el santo Patriarca sólo era á la sazón Esposo ó prometido de María, y que aún transcurrieron como unos tres meses después de la Encarnación antes que San José, amonestado en sueños por el ángel, se decidiese á celebrar sus bodas con la Virgen. Siguióle en este parecer el padre de los arqueólogos cristianos, Juan Bautista de Rossi, quien fundándose en

dos bajo relieves del sarcófago de Puy, uno de los cuales representa el sueño de San José cuando el ángel desvaneció sus dudas acerca del estado de su Esposa, y otro su matrimonio con María, pretende deducir que el casto enlace no se verificó sino después que el venerable Patriarca escuchó de labios del celestial mensajero aquellas consoladoras palabras: *Noli timere accipere Mariam con jugem.* (No temas recibir por mujer á María, porque lo que lleva en su seno es obra del Espíritu Santo.)

Según esta opinión, cuando San José, atormentado de crueles dudas y congojas decidió abandonar á María ocultamente, no estaba aún casado con Ella, sino sólo desposado, y por consiguiente su abandono no hubiera sido sino el rompimiento de los esponsales contraídos, pero hubiera traído sobre la casta Doncella de Nazaret un baldón de ignominia ante los ojos de sus paisanos y parientes, desconocedores del Altísimo Misterio en Ella obrado. Y cómo es posible razonablemente imaginar que José, llamado por excelencia *justo*, tomase una resolución semejante, tan deshonrosa para María, en el mismo momento en que, convencido por una parte de la inocencia y santidad de su prometida, y asustado por otra de lo que sus ojos le denunciaban, trataba de armonizar lo que debía á su conciencia y lo que la honra de su prometida reclamaba? Su huida oculta de Nazaret hubiese hecho recaer sobre la Paloma de Judá las más infames sospechas y acarreándole á él la nota de cobarde por no atreverse á romper abiertamente con quien, por el mero hecho de la huida, daba á entender el concepto bochornoso que de Ella había formado.

Estos graves inconvenientes, muy difíciles de concertar con la prudencia del santo Patriarca y con aquellas palabras del sagrado texto: *Cum esset justus et nollet eam traducere, voluit occulte dimittere eam.* hallan fácil y muy natural explicación si suponemos que en aquel entonces se había ya celebrado el matrimonio entre los santos Esposos y que ambos vivían juntos bajo el mismo techo, porque en estas circunstancias la determinación de San José estaba muy en armonía con su carácter de *justo*, y nos da una prueba palpable de su profunda humildad y admirable prudencia, pues en medio de aque la angustiosa situación, nacida de los testimonios al parecer contrarios y humana-

mente irreconciliables que deponían en favor y en contra de su Esposa, no quiso exponerse al peligro de que la inocencia fuese condenada ó manchada la honra de la que acaso era más pura que los ángeles, ni comprometer su conciencia, aprobando con su silencio y permanencia en compañía de Ella lo que á los ojos humanos tenía todas las apariencias de un grave delito terriblemente castigado por la ley, para lo cual tomó un partido que, si bien con el sacrificio de su propia honra, ponía á salvo la de María y salvaba su conciencia, puesto que en tales circunstancias las habillitas que su oculta fuga hubiera ocasionado entre los parientes y vecinos, habríanse exclusivamente dirigido contra el santo Patriarca José.

FILOCARDIO

(Continuad.)

LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS DE FRANCIA

Continua el debate

París 19 (4,25 t.)—La Cámara está animadísima.

Rabier reanuda el discurso interrumpido en la sesión anterior.

Hace afirmaciones de diversa índole sobre la intervención de las Congregaciones en los asuntos electorales, provocando muchas protestas, por la carencia de argumentos en que fundar sus afirmaciones.

Lee un informe inédito del Jurado de la Exposición de 1900, condenando la enseñanza de las Congregaciones.

Ocupase de la competencia que hacen las Congregaciones al comercio y á la industria.

Dice que las Cámaras no deben ocuparse de la aplicación de la ley, puesto que el Poder ejecutivo encargárase de dar dictamen acerca de las Congregaciones que pudieran considerarse útiles.

Cita algunos establecimientos, los cuales dice que es preciso reconocer como merecedores de todo género de consideraciones.

Estas Congregaciones deberán solicitar distintas demandas de autorización, por orden y por establecimientos.

El Gobierno se ocupará en instruir cada una de las demandas conforme á las prescripciones de la ley.

Gauthier pregunta por la situación jurídica en que quedarían las Congrega-

ciones al día siguiente de aquel en que se reobazaran en conjunto las demandas de autorización, que las disolvería legalmente.

Contesta Rabier que las Congregaciones serían legalmente disueltas; pero que el Gobierno, bajo su responsabilidad, vería el medio de hacer excepciones sobre demandas especiales.

Entre irónicos aplausos hace elogios de las misiones extranjeras y afirma que tal vez los consejeros municipales emitirán informe favorable por temor á las represalias.

Esta declaración produce gran escándalo.

Varios diputados vociferan en las tribunas con los puños levantados.

El presidente restablece el orden.

Termina Rabier pidiendo á la Cámara que rechace en conjunto las demandas de autorización, porque toda la legislatura no bastaría para examinarlas separadamente.

Propone la clausura del debate, pero la Cámara acuerda su continuación.

París 19 (4-38 t.)—Pressensé interviene en nombre de los socialistas, levantando con su discurso grandes protestas, por lo violento del lenguaje.

Los oradores católicos rechazan las irreverentes afirmaciones de Pressensé, quien termina diciendo que los socialistas asocianse en un todo al Gobierno, sobre el fondo y la forma del asunto.

Renault Moriere combate el criterio de la Comisión, que en lugar de presentar un proyecto por cada demanda de autorización, resúmele todo en tres proyectos.

Sostiene la conveniencia de examinar separadamente los proyectos, por ser éste el espíritu de la ley, que siempre es peligroso olvidar.

Afirma, refiriéndose á las minorías, que todos tienen igual derecho á defender á las Congregaciones cuando así lo juzguen conveniente.

Dice que, si triunfa el Gobierno, al día siguiente de la votación debería disolver las Congregaciones pues si así no lo hace, faltaría á su deber.

Como Combes afirmara que el Gobierno cumpliría con su deber, hízole notar el orador la contradicción entre sus declaraciones y las de Rabier.

Termina Moriere diciendo que no puede tolerar que se niegue á las Congregaciones lo que en justicia les corresponde.

París 18 (7,1 n.)—Halgonet habla contra la clausura del debate; pero la agitación que reina en la Cámara impide oírle.

A las ocho y media vótase la clausura de la discusión.

La Comisión propone que no se pase á la discusión por artículos.

Varios diputados explican sus votos.

Combes vesepreciado á abandonar la tribuna, sin pronunciar palabra alguna, en medio de un alboroto indescribible.

Restablece el orden el presidente, y Combes, aludiendo á los establecimientos franceses extranjeros y á los hospitalarios, manifiesta que el Gobierno se reserva el derecho de examinar especialmente las demandas que puedan formular.

Chaumet declara que sus amigos, aunque contrarios á las Congregaciones, son resueltos partidarios de la ley, y quieren, por lo tanto, que se respeten los compromisos adquiridos.

Prodúcese un nuevo escándalo, que logra dominar el presidente.

Procédese á votar si se pasa á la discusión por artículos, que rechaza el Gobierno.

Trescientos votos contra 257 acuerdan no pasar á la discusión por artículos.

Los socialistas y la extrema izquierda aplauden el resultado de la votación.

El resto de la Cámara protesta, promoviendo un nuevo escándalo.

París 19 (6-51 t.)—Combes dice que el Gobierno no tiene argumentos nuevos que aportar, bastándole con exponer el motivo de su decisión, y afirma luego que tampoco el Gobierno atenta contra la libertad de enseñanza.

Trata luego de rechazar las acusaciones de Aynard.

Al hablar éste, promuévese en la Cámara un nuevo alboroto por los radicales, que intentan abogar su voz.

Combes continúa su discurso, que produce varios tumultos por los violentos ataques que sin fundamento de ninguna especie dirige á las Congregaciones.

Defiende la votación en conjunto, diciendo que en caso contrario sería preciso discutir 451 artículos, que ocuparían dos legislaturas.

Ribot sube á la tribuna y los radicales pretenden impedir que sea escuchado.

Afirma el orador que se trata de una cuestión de política general, en la que se está violando la ley.

Acusa á Combes de seguir la obra de su predecesor, en condiciones que constituyen una absoluta negación.

Sostiene que es cuestión de probidad examinar las demandas de todas las Congregaciones, y protesta contra la intolerancia que encierra el hecho de rechazarlas todas en conjunto.

«Esto es un acto arbitrario de vuestra voluntad»—dice:

«Defendéis la libertad de enseñanza y quitáis la libertad de enseñar ¡fuera del monopolio del Estado.»

Afirma que no puede obligarse á los católicos, tan numerosos en Francia, á que entreguen sus hijos á las Escuelas libres.

Dice que hoy la Iglesia se defiende, pero que no amenaza.

Califica de retrógrada la política que mantiene ahora el Gobierno.

Termina diciendo que está dispuesto á servir la causa de la libertad.

Ribot fué muy aplaudido.

MOVIMIENTO CATÓLICO

Pronto será un hecho la fundación de una Cooperativa católica de consumos en Tarrasa. La Sociedad *Juventud Católica*, de aquella industriosa ciudad ha publicado la Memoria á la que acompaña el proyecto de Reglamento de la nueva Cooperativa, que es un verdadero modelo en su género.

Está muy adelantada la constitución de un Círculo Católico de Obreros en Logroño, cuya Junta directiva ya ha sido nombrada.

Con el fin de formar otro Círculo análogo se trabaja mucho en Calahorra, figurando entre los organizadores las personas más notables de la Ciudad de los Mártires. Los trabajos van tan adelantados, que no tardará mucho en quedar establecido.

(De *La Lectura Dominical*.)

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

CÁMARA FRANCESA

París, 20.—En la Cámara han sido rechazadas por 300 votos contra 257 las demandas de autorización de Congregaciones de hombres dedicados á la enseñanza.

DESÓRDENES EN AIX

A la salida de un proceso contra unas religiosas de Aix, con motivo de una nueva ley contra las Congregaciones, se han dado gritos de ¡fuera Combes! habiendo contestado los enemigos de las religiosas promoviéndose desórdenes en que ha tenido que intervenir la policía.

EL CANAL DE PANAMÁ

Un despacho de Washington da cuenta de que el Senado norteamericano ha ratificado por 75 votos contra 5 el tratado con Colombia para la construcción del canal de Panamá.

Con esto quedan derrotados mister Morgan y sus compañeros que se oponían á la construcción de aquel canal.

BANDOLEROS EN CUBA

Comunican de Londres que el periódico *The Daily Mail* dice que han aparecido partidas de bandoleros en la Habana y en Santa Clara.

Ha sido secuestrado el hijo de un hacendado español.

ANARQUÍA EN MARRUECOS

Despachos de Tánger dan cuenta de que una carta fechada en Tetuán el día 17 y firmada por el español José Moreno dice que el martes se dirigió á Tánger y le salió al paso un grupo de moros que le robó cuatro bestias que conducía y toda el dinero que llevaba, golpeándole luego.

Los moros huyeron después, no sin apuntarle sus escopetas para amedrentarle.

En vista de la anarquía que reina en varias regiones del imperio Sultán ha dispuesto que las tribus organicen servicios de guardia en todos los caminos, disponiendo que los acherits sean responsables de los atropellos que cometan.

Se cree que el Sultán marchará en breve á Rabat,

El día 18 fué desposada por los rebeldes cerca de Tetuán una caravana,

Hay quien supone que el Gobierno marroquí ha declinado toda responsabilidad sobre los atropellos de que pueden ser víctimas los viajeros extranjeros.

EXMINISTRO EXPULSADO

Un telegrama de Orleans participa que Millerand, exministro de Comercio, ha sido excluido de la Federación de los socialistas del Loire, por haber votado contra la separación de la Iglesia y del Estado y contra la circulación en el ejército del *Nuevo Manual de soldado*, que dijo consideraba como un libelo anarquista. Esos dos votos le habían atraído ya la reprobación de la Federación de los socialistas del Sena en su reunión del 28 de Febrero último. Millerand, se propone apelar contra ambas sentencias ante el Congreso nacional del partido socialista, que tendrá lugar en Burdeos el 12 del próximo Abril, y en el que estarán representadas todas las federaciones adheridas.

INGLATERRA Y TURUQIA

La Sublime Puerta ha aceptado lo exigido por Inglaterra en un ultimatum referente al arreglo de la cuestión de fronteras entre el Yemen y el territorio de Aden.

MÁS DE MARRUECOS

Corre el rumor de que el sherif de Ouzan ha proclamado Sultán á Muley Mohamed, hermano del Sultán actual.

EL CONFLICTO OBRERO EN MARSELLA

Los ánimos de los trabajadores del puerto de Marsella están muy exitados por no haber logrado lo que deseaban. Témesese que el conflicto se agrave.

CATÁSTROFE FERROVIARIA

Telegrafian de Toront que un tren ha caído de una altura de 15 piés, resultando algunos muertos y más de un centenar de heridos.

PARTIDA DE PILLUELOS

En esta capital se ha descubierto una partida de 15 pequeños granujas de los cuales el mayor tiene 16 años. Se dedicaban á atracos nocturnos. Se les ha hecho ingresar en una casa de corrección.

LA BEATIFICACIÓN DE JUANA DE ARCO

La Sagrada Congregación de Ritos ha emitido su voto favorable á la beatificación de Juana de Arco. El acto de beatificación parece que tendrá lugar dentro un año.

DE HONDURAS

El general hondurano Sierva, ha hecho fusilar á dos generales considerados culpables de la derrota de las tropas del gobierno en Trecente.

DE MENORCA

Ciudadela, 21 de Marzo

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

Estos días han llegado á esta ciudad el Sr. Ministro Plenipotenciario francés y el Sr. Consul de Francia en Palma, al objeto de visitar el Vice-Consul de esta, Sr. Mir, é inspeccionar el Consulado.

—El Sr. Amengual, del Comercio, acaba de adquirir un hermoso bergantín goleta, al objeto de dedicarlo al transporte de maderas para las fábricas de dicho Sr. Amengual y Compañía.

—La fiesta del glorioso San José, se ha celebrado en esta ciudad con solemnes cultos en casi todas las iglesias.

En la Santa Iglesia Catedral, San Agustín, María Auxiliadora, San Antonio y San José, hubo solemne misa mayor y sermón, siendo visitadas las imágenes del Esposo de María por multitud de devotos.

—El Círculo Católico que está bajo el patronato de la Sagrada Familia, celebró extraordinaria velada literario musical en honor del Patriarca San José.

El acto tuvo lugar en el espacioso local de dicho establecimiento hermosamente engalanado y espléndidamente iluminado resaltando un hermoso cuadro del Santo de Nazaret, bajo artístico dosel. Presidió la velada, por delegación del Ilmo. señor Obispo, el M. I. Dr. D. Antonio Villas, canónigo lectoral y Provisor de la Diócesis, siendo muy numerosa la concurrencia de socios. El acto que fué en extremo delicioso acabó con un breve discurso del señor Provisor, gloriándose de ver en esta ciudad un centro floreciente; exhortando á los socios imitar á San José, como modelo de obreros y no dejarse engañar por aquellos que se dicen redentores del obrero no queriendo más que su ruina moral y espiritual.

—Acaba de llegar á esta ciudad el Capitán general Sr. Ortega, á quien se le ha hecho entusiasta recibimiento, hospédase en el palacio episcopal.

Esta noche se le obsequiará con una serenata.

—Esta semana hemos sido favorecidos por espléndido sol que ha ayudado á hermosear nuestros campos y sembrados.—C.

SECCION RELIGIOSA

Festividad de mañana

La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios

Santos

SAN DIMAS EL BUEN LADRÓN Y NUESTRA SEÑORA DEL AGUILA EN VENTAS CON PEÑA AGUILERA

CULTOS

Iglesia del Socorro

Mañana empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á la Anunciación de Nuestra Señora; á las siete y media misa de comunión para los cofrades, á las ocho exposición del Santísimo, á las diez y media misa mayor cantada con sermón que pronunciará el P. Ildefonso Rodríguez, agustino. Después de la misa se dará la bendición papal. Por la tarde á las siete rosario, meditación, estación y la reserva de S. D. M.

Iglesia Catedral

Se exponerá á la veneración pública la reliquia de la Leche de María y en la misa mayor predicará el P. Dachs S. J.

Iglesia del Hospital

Se celebrará fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora; á las diez horas y misa cantada en la que predicará don Bernardo Matas. Por la tarde sermón cuaresmal y al anochecer un ejercicio al misterio del día con meditación.

Iglesia de Montesión

En la capilla de las Reliquias se dará principio á los ejercicios espirituales dirigidos por el P. Gracia para los congregantes de María Inmaculada y San Luís Gonzaga y otros jóvenes mayores de 14 años, á las seis y media de la tarde lectura durante un cuarto de hora, seguirá la plática, luego se rezará el santo rosario y se concluirá con la meditación.

CORTE DE MARIA.—En el Hospital, á la Virgen de la Anunciación.

JUEVES 26

Santos

SAN TEODORO OBISPO Y MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE DE ALBORILLA EN PORCUNA

CULTOS

Iglesia del Socorro

Continuarán las Cuarenta Horas, siendo la exposición á las seis, á las diez y media misa cantada y por la tarde como el día anterior.

CORTE DE MARIA.—En San Jaime, á la Virgen de la Paz.

DE PALMA

Ayer á las nueve y media de la mañana el Ilmo. Sr. Obispo diocesano pasó á visitar la iglesia del caserío del Pla de Sant Jordi.

Una comisión compuesta de los principales propietarios se dirigió con carruajes al predio denominado la Casa Blanca donde se apearon y aguardaron la llegada del Prelado que después de haberle saludado le acompañaron hasta la iglesia.

El señor Obispo, hizo un breve rato de oración y después pasó á practicar la santa visita recorriendo los departamentos y la sacristía en donde se hallaban colocados todos los ornamentos formando una especie de exposición, de lo cual S. E. manifestó al señor Vicario D. Pedro Mont que quedaba muy satisfecho.

Luego administró el Sacramento de la Confirmación á 61 niños y á 50 niñas. Fueron padrinos D. Miguel M.º Ribas de Pina y D. Buenaventura Robí y Mateu y madrina D.ª Aurelia Vering y Pajol.

Terminada la confirmación el señor Obispo dirigió una sentida plática á los que asistieron á aquella ceremonia y fué despedido por el pueblo con muestras de entusiasta regocijo.

Pasado mañana, jueves, terminarán los ejercicios de oposición en latín á la canongía vaca, discutiendo el Rdo. Sr. D. Juan Garau.

En la iglesia del Santo Hospital, también al anochecer; se cantará solemnes completas en preparación á la festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, titular de aquel templo.

El súbdito debe mirar en el superior no á un hombre, sino á aquel por cuyo amor sacrificó su voluntad.

(San Francisco de Asís).

En la encarnación del Verbo María fué tan llena del espíritu santo como ninguna otra pura criatura lo pueda ser.

(San Bernardino de Sena).

Hemos sido obsequiados con dos ejemplares de tarjetas postales de escritores católicos con los retratos de D. Ramon Nocedal y D. Adolfo Clavaran, las dos primeras de la serie que *La Libertad*, periódico semanal de Valencia, piensa publicar por vía de propaganda.

El precio de cada una de dichas tarjetas será de 5 céntimos, suelta.

Para los pedidos de 100 en adelante, se hará el 20 por 100 de rebaja.

Agradecemos el obsequio.

Una comisión compuesta de los señores Anglade, Llauger, Alamber Iglesias, Matone, Fuster (D.B.) y otros, visitaron ayer por la mañana al señor Alcalde con el objeto de protestar de los atropellos que los dependientes cometieron el domingo en varios establecimientos de tejidos.

El señor Planas les dijo que lamentaba los sucesos que los moradores de Palma presenciaron con justa indignación y público desagrado, manifestando además que el asunto ha pasado al Juez de instrucción, quien seguramente castigará á los alborotadores.

Luego los mencionados señores se dirigieron á visitar al señor Gobernador civil á quien reprodujeron la protesta.

D. Juan Mayol y Malondra presentó ayer en la secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad un recurso de alzada ante el señor Gobernador civil, pidiendo á dicha autoridad que revoque el acuerdo tomado por el Ayuntamiento en su última sesión por el que se le destituyó del cargo de Inspector de víveres y que se le reponga en el mismo destino.

Se ha aprobado el proyecto de las obras de ampliación y reforma del alojamiento de la Compañía de telégrafos en el Baluarte del Sitjar, siendo cargo su presupuesto al material de Ingenieros.

Por el comandante de la guardia municipal y el segundo inspector de Policía fueron ayer detenidos y

puestos á disposición del Juez competente otros dos sujetos por sospechas de que estén complicados con los alborotos del domingo.

Anoche en el tren de las ocho regresó á esta capital procedente de Mahón por vía de Alcodia el Excmo. Sr. Capitán general de estas islas D. Ricardo Ortega.

Los procuradores de este Colegio D. Sebastián Sala Albertí y don Francisco Mantaner han cesado en el ejercicio de sus cargos.

Hoy por la noche en la iglesia de San Francisco de Asís se continuará la devoción de los Trece Martes de San Antonio ed Padua con sermón que pronunciará el orador D. Bernardo Mates.

Anoche fué conducido á su última morada el cadaver de D. Bernardo Palmer, Procurador de los Juzgados, víctima de larga y penosa enfermedad sufrida con resignación cristiana.

Dios haya concedido el galardón de los justos al alma del finado.

Enviamos nuestro pésame á su desconsolada familia.

Esta mañana han fondeado en nuestro puerto los vapores correos procedentes de Alicante é Ibiza y de Mahón.

Las correspondencias se han repartido á las ocho.

TELEGRAMAS

Noticia inexacta

Madrid, 23 á las 16'10.

Paris.—No se confirma la noticia dada por un periódico de esta capital de que el Papa haya caído enfermo.

El emperador de Alemania

Madrid 23 á las 16'15.

Se confirma que el viaje del emperador de Alemania á Italia se realizará á principios de Mayo.

El emperador visitará á Verone, Bolonia, Florencia y Roma permaneciendo en esta capital del 2 al 6 del citado mes.

De Marruecos

Madrid 23 á las 16'20.

Comunican de Tánger á la Agencia Hovas que, según las últimas noticias de Fez, reina tranquilidad en aquella localidad.

Es probable la marcha del sultán á Tazza.

En las inmediaciones de Tetuán han ocurrido desórdenes, que han sido reprimidos.

Algunos fanáticos tratan de fomentar el movimiento contra cristianos é israelitas.

Los estudiantes valencianos

Madrid, 23 á las 16'30.

Valencia.—A las ocho de la noche los estudiantes han apedreado la casa del rector, rompiendo cristales y silbando.

La Policía les ha dispersado sable en mano.

Algunos grupos han dirigido por varias calles.

Lo de Venezuela

Madrid, 23 á las 16'35.

Nueva York.—Un despacho de Caracas anuncia que el general Castro ha enviado al presidente del Congreso la renuncia del cargo de presidente de la República de Venezuela.

Varios telegramas de Caracas confirman la dimisión del presidente Castro.

Uno de ellos añade que el general Ayala, vice-presidente de la República, ha dimitido también.

Otros despachos suponen que la dimisión del general Castro es un ardid político concertado con sus partidarios á fin de hacerse reelegir con más amplios poderes y mayor libertad de acción.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 23 Marzo de 1903

4 p ^o Interior	78'15
5 p ^o Amortizable	97'15
T. bacalera	432'00
Banco de España	482'00
Francos	34'00
Libras	00'00
4 p ^o Exterior Paris	91'62

Valores locales Palma

Crédito Balear	97'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro carriles de Mallorca	47'00
Gas, Antigua	77'00
Id. Económica	14'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	108'00
Id. id. id. 5 p ^o	100'50
Cambio Mallorquin	0'00
Bonos municipales	40'50
La Islaña Marítima	50'00

LIBRERIA RELIGIOSA MONTESIÓ, 50

En este Establecimiento se ha recibido un gran surtido de Estampas de recuerdo para la primera Comunión.

Las hay muy lujosas y de otras clases á precios económicos.

También se ha recibido una colección de devocionarios propios para el mismo piadoso objeto.